
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos quinze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e quatro minutos, 
teve início à décima terceira Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de treze: 
SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número 
legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos 
e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. Simony autorizou em 
seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS- Ofícios 102 a 112/2020 
enviando a alguns Secretários Municipais, Prefeito Dr. Assis Arruda e a outras Entidades 
constituídas em nosso município diversas petições de autoria da Edil Clarissa Calado.- Ofícios 
113 a 116/2020 comunicando aos Secretários Dr. Bonaldo, Reginaldo Girão e Dr. Marcos 
Antônio, bem assim, ao Prefeito Dr. Assis Arruda alguns requerimentos verbais de autoria de 
alguns Edis desta Casa.- Ofícios 117/2020 direcionando ao Prefeito Dr. Assis Arruda uma 
proposição de autoria da Edil Simony Coutinho. ORDEM DO DIA: Ofício...../2020 dos membros 
da CPI SAÚDE solicitando a prorrogação da mesma por mais 60 dias. A Presidente Simony 
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Clarissa disse que os membros da CPI 
irão se reunir virtualmente na próxima semana e que os trabalhos irão continuar. 
Requerimento Nº 270 do Ver. Dr. Marcelo fazendo uma reflexão para Bté sobre o Dia Mundial 
da Saúde, ocorrido no último dia 7 de abril. O mesmo disse que estamos vivendo um momento 
crítico e que é preciso refletir. Ver. Marcos comentou dizendo que é muito importante que a 
população tenha consciência do que está acontecendo e dê também a sua parcela de 
contribuição. Simony colocou em votação sendo aprovado por todos. Requerimentos Nºs 267 
a 269 e 271 da Edil Clarissa Calado: solicitando regime de urgência da Secretaria de Educação 
para que seja feito a distribuição de kits de alimentação aos alunos da Rede Municipal de 
Ensino em situação de vulnerabilidade; ao Prefeito solicitando que seja paralisado todas as 
licitações de construções e ampliações nesse momento de crise e que seja priorizado o 
combate ao coronavirus e a distribuição de cestas básicas aos mais carentes; que a Secretaria 
de Finanças e o Gabinete do Prefeito estudem a possibilidade de criação de um Fundo de 
Combate ao Coronavirus; e que o Prefeito Municipal estude juntamente com a solicitação do 
requerimento de estudo da extinção do IPM, a extinção de regime próprio, e que seja enviado 
à Câmara os dados desde as duas mudanças em abril de 2017, com os dados comparativos de 
benefícios para administração e para os servidores públicos de nossa cidade. A Edil comentou 
todos os seus requerimentos. Marcelo disse que o trabalho das Comissões é um procedimento 
interno da Casa. Disse ainda: minha casa tem um procedimento e os servidores irão seguir o 
que é o Regimento Interno. Simony colocou as proposições da Vereadora em votações sendo 
anuídos por unanimidade. A seguir a Presidente passou a palavra para o Dr. Marcos - 
Secretário de Saúde do município que iniciou falando sobre o recurso do Mac, e disse que esse 
valor veio dobrado e o mesmo será utilizado unicamente para fins de combate ao coronavirus. 
Falou ainda que já existem casos confirmados do covid-19 na cidade de Bté. O Secretário 
continuou dizendo que tem recebido muitas reclamações na demora do resultado do LACEN, 
que acionou o Ministério Público e foi encaminhada uma solicitação Regional ao Estado para 
ver o que poderia ser feito quanto a isso. O Secretário falou ainda sobre a questão dos EPIS e 



disse que só existe o suficiente para cinco dias no Estado do Ceará e isso é muito preocupante. 
Disse ainda que foi contratado 12 homens para orientar as pessoas nos locais de grande fluxo 
da cidade e também foi disponibilizado três números de telefone para tirar as dúvidas da 
população. Marco disse que amanhã terá uma ação juntamente com a Vigilância Sanitária e a 
Polícia Militar para tomar algumas medidas que irão ajudar a combater este vírus. Falou 
também sobre a questão dos leitos e disse que como o hospital não tem UTI não tem a 
possibilidade de disponibilizar muitos leitos para os pacientes que estiverem com o covid-19, 
sendo assim, os pacientes infectados terão que ir para Aracoiaba e os mais grave para 
Fortaleza. Falou ainda que alguns serviços estão sendo feitos de forma dinâmica, como por 
exemplo: a renovação de receitas que está sendo feito através dos agentes de saúde e 
também através do CAPS para pessoas que necessitam de medicamentos. Irmã Edileuza Paiva 
disse que todos estão preocupados com essa doença e que conversou recentemente com 
Agente de Saúde e a mesma disse que não tinha máscara para trabalhar. Irmã disse ainda que 
irá fazer um requerimento para que seja disponibilizado todos os meios de proteção para estes 
profissionais. A Edil concluiu falando sobre a merenda escolar e perguntou por que o município 
ainda não disponibilizou esses alimentos para os mais carentes. O Secretário Marcos disse que 
compreende a preocupação da Vereadora, mais o problema dos EPIS é mundial e estamos em 
uma situação de ter dinheiro para comprar mais não ter esses equipamentos no mercado. 
Marcelo disse que a presença do Secretário e a solicitação para ele comparecer foram no 
sentido de socializar as informações relacionadas ao enfrentamento ao coronavirus, o mesmo 
comentou também sobre a questão dos EPIS e sobre o bloqueio esanitário na entrada da 
cidade. O Vereador falou também sobre os comerciantes e os bancos que não tem seguido a 
proteção necessária. Marcos disse que com relação ao bloqueio sanitário irá ser feito o 
primeiro amanhã. Ver. Luciano disse que o Posto de Saúde do Candeia - São Sebastião está 
fechado e os moradores estão com dificuldade para obter receitas médicas e pediu que seja 
enviado um médico pelo menos uma vez por semana para esse local. Secretário disse que a 
partir da próxima semana será feito uma escala de médicos para ajudar na saúde das famílias e 
fazer justamente essas atividades que Vereador solicitou. O Ver. Marcos perguntou ao 
Secretário se as pessoas que estão com suspeitas do vírus estão sendo ou se está acontecendo 
o sistema de triagem. Falou também sobre o plano de contingência das atividades escolares e 
comentou a questão da merenda escolar. Falou ainda sobre a questão dos comerciantes e dos 
transportes de passageiro. O Secretário falou sobre a questão da triagem e disse que os 
pacientes que chegam com suspeitas do vírus entram pelo corredor diretamente para a área 
de isolamento. A Edil Socorro agradeceu ao Secretário por ter atendido os seus requerimentos 
que solicitava uma lavagem nos pontos de grande fluxo da cidade e a distribuição de máscaras 
para as filas dos bancos. E pediu que essas ações sejam feitas com frequência. O Secretário 
respondeu às perguntas das Vereadoras e logo após a Presidente Simony passou a palavra 
para Vereadora Clarissa que falou sobre a questão dos comerciantes, também sobre os 
taxistas que vem de Fortaleza para Bté. A mesma disse que tem que ser feito um decreto pelo 
Prefeito obrigando que toda a população só possa andar nas ruas se for com máscara. Marcos 
respondeu às perguntas da Edil e disse que vai fazer o possível para que esses pontos sejam 
atendidos. Renato perguntou ao Secretário se não teria a possibilidade do Hospital José Pinto 
do Carmo fazer pelo menos uma estrutura mínima para atender as pessoas de Baturité. 
Marcos disse que para montar um hospital de campanha em Bté precisaria de muitos leitos de 
UTI, pois os pacientes infectados iriam precisar desses equipamentos. Bambam disse que levou 
um paciente que a dias estava com tosse para UPA e chegando lá não houve o sistema de 
triagem determinado pelo Secretário. A paciente entrou pela porta da frente da UPA e não foi 
direcionado a parte do isolamento. O mesmo falou ainda sobre a falta de equipamento de 
proteção por parte dos motoristas ao buscar os pacientes. Pediu também que o local de 
isolamento seja em outro ambiente. Marcos respondeu todas as perguntas feitas pelo 
Vereador. Gildo também comentou sobre a falta de médicos nos Candeias e falou ainda sobre 
a situação dos comerciantes da cidade e principalmente sobre o beco da Carne onde existe 



uma grande aglomeração todos os dias. Marcos respondeu às perguntas feitas pelo Vereador e 
disse que irá tomar as medidas necessárias quanto a esse assunto. Vereadora Roseane 
parabenizou o Gestor por estar tomando várias medidas para combater o coronavirus e pediu 
uma maior conscientização por parte da população. O Ver. Vagné perguntou se Baturité dispõe 
do teste para saber se o paciente está com o coronavirus. O Secretário respondeu e disse que 
até sexta-feira irá receber um kit com 25 testes rápidos para fazer os testes imediato nos 
pacientes que estão com maior risco da doença . O Ver. Nelson agradeceu a presença do 
Secretário e disse que concorda com tudo que o Vereador falou. O Ver. Marcelo falou sobre a 
questão da merenda escolar e disse que a Lei estabelece que essa merenda seja distribuída 
para as famílias dos estudantes. O Vereador falou também sobre a questão dos bloqueios 
sanitários e a importância do isolamento social. Clarissa comentou sobre os carros que 
transitam de Fortaleza para Baturité, falou também sobre a questão da merenda escolar e 
disse que a Secretária Benilde falou que a expectativa é que a partir do começo de maio irá ser 
distribuído em torno de 4000 kits para as famílias que tem alunos matriculados na rede 
municipal. A Vereadora continuou falando sobre as famílias da periferia da cidade e da zona 
rural que estão passando necessidades. Disse ainda que o Executivo deve ajudar essas famílias, 
pois nem todos receberam auxílio emergencial do Governo Federal e estão passando fome. 
Marcos agradeceu a palavra de todos os Vereadores e disse que fez uma anotação contendo 
todos os pontos abordados e irá levá-los ao Prefeito. Requerimento verbal do Ver. Vagné que 
direcione ofício a Secretaria de Ação Social Carmem Silva e ao Prefeito Municipal solicitando 
que seja feito um levantamento das famílias de vulnerabilidade social e que disponibilize 
cestas básicas para matar a fome dessas pessoas. Simony colocou em votação sendo aprovado 
or unanimidade. Requerimento verbal da Edil Roseane direcionando Ofício ao Secretaria de 
Saúde perguntando porque os profissionais da área de segurança, em especial a Polícia Militar 
não estão recebendo equipamentos de proteção contra o covid-19. A Vereadora requer 
também que seja enviado Ofício ao Secretário de Segurança Dr André solicitando que informe 
o porquê da diminuição do efetivo desses profissionais em Bté. A Presidente Simony colocou 
em votações sendo aprovados por todos. Requerimento verbal do Ver. Gildo Barros 
direcionando Ofício ao Secretário de Obras solicitando que converse com a família que é 
proprietária do terreno que fica atrás do Cemitério do Candeia Boa Vista. Simony colocou em 
votação ser aprovado por unanimidade. Requerimento verbal da Edil Socorro ao Prefeito 
Municipal, ao Governador Camilo Santana e ao Ministério Público solicitando destes que 
estudem a possibilidade de fechar por completo a cidade de Baturité, liberando apenas a 
entrada de serviços essenciais. Requer ainda que o Secretário de Obras conserte as lâmpadas 
que estão queimadas na Comunidade Açudinho. Simony colocou em votações sentou os 
aprovados por todos. Requerimento verbal do Ver. Renaldo Braga que seja suspenso os 
requerimentos que tratem sobre o IPM até o fim da pandemia e se por acaso chegar algum 
requerimento do Executivo faça acompanhado pelo Ministério Público para saber como vai ser 
essa problemática. Simony colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. A 
Presidente disse que seu requerimento que fala sobre a extinção do IPM, foi apenas para que 
fosse feito um estudo sobre esse assunto. Requerimento verbal da Vereadora Clarissa 
solicitando do Prefeito Municipal que faça um decreto determinando que as pessoas só 
possam sair na rua usando máscaras. Solicitando que seja feito a lavagem dos locais de grande 
fluxo todos os dias. Requerimento direcionado ofício a Polícia Militar, Polícia Civil e a Guarda 
Municipal solicitando destes que façam um patrulhamento na periferia da cidade para conter 
aglomerações. Simony colocou os mencionados em votações sendo aprovados por todos. Não 
havendo mais nada a tratar a Presidente Simony deu por encerrada a presente Sessão, sendo 
lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente Ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos Edis presentes. A presente Sessão foi levantada às dezenove horas e 
quarenta minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da 
Câmara Municipal de Bté, aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte. 
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